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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 15 settembre 2020 

 

Il giorno 15 settembre 2020 , alle ore 21,00, presso la sede di Pozzo D’adda si riunisce il Consiglio 

esecutivo dell’Organizzazione di Volontariato “S’Apre” – ONLUS. Il Presidente Emanuele Vincenzi, 

constatata la presenza del Vicepresidente Matteo Merlo e dei Consiglieri: Fabrizia Muraro, Alessandro 

Savardi, Marchiori Luca, Mirko Motta, Caterina Renzi, Mirko Motta, Cristiano Valli, Giancarlo Guerci,  

Mary Sau, dichiara l’adunata validamente costituita, atta a discutere e deliberare il seguente ordine del 

giorno. Presente al consiglio Marta Airoldi. 

 

Ordine del giorno 

 

1. Situazione finanziaria S’Apre; 

2. Varie ed eventuali; 

____________________________________________________________________________________ 
 

1.  Il Presidente espone la situazione finanziaria di S’Apre alla luce del fermo generale della raccolta 

fondi imposto dai decreti ministeriali dovuti all’emergenza Coronavirus. Si analizza che le nostre 

manifestazioni unite alla ricerca bandi e al 5x1000 fino allo scorso anno erano adeguate a 

sostenere le progettualità in essere. Questa situazione estrema purtroppo si è rivelata un 

durissimo colpo per S’Apre e per tutti coloro che beneficiano del nostro volontariato. Abbiamo 

ritenuto opportuno aderire alle direttive imposte dal governo pur sapendo che avremmo avuto il 

tempo contato. Le nostre risorse non sono infinite e lentamente si stanno esaurendo. Per fortuna 

in questi anni siamo riusciti a dare stabilità a tanti progetti come a Sarbova in Romania dove la 

situazione ha raggiunto un discreto livello di autosostentamento. L’india però ci preoccupa e la 

condizione ad oggi non permette di elaborare grandi strategie future o piani alternativi sufficienti a 

sostenere tutti programmi accordati con i nostri partner locali. Tutte le scuole e i progetti che 

seguiamo sono fermi e la previsione di ripartenza è incerta. Abbiamo interrotto tutti i lavori o 

interventi straordinari sia presso la MTSSO che presso la CSC, le nostre realtà partner in Tamil 

Nadu. Abbiamo ridimensionato fortemente i bilanci preventivi per l’anno scolastico 2020/21. Ci 

siamo impegnati a garantire per parte del personale una forma di cassa integrazione al 50% nei 

mesi di chiusura dei servizi e nella misura del 75% nei mesi in cui verranno riaperti. Stiamo 

mantenendo i costi fissi delle strutture e quel minimo di organizzazione locale al fine di sostenere 

le famiglie dei nostri bambini nell’isolamento arrivato anche presso le popolazioni tribali dei nostri 
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progetti. Non secondario lo scenario trentino con l’associazione Gruppo78 di Volano. Anche in 

quel contesto vicino e solidale sul fronte progettuale e di raccolta fondi si è dovuto sospendere la 

classica raccolta fondi con la manifestazione Insolazione. Ulteriore restrizione nelle risorse 

economiche da anni spese e destinate strategicamente ai medesimi progetti. Gruppo78 ha 

avviato una campagna di Crowdfunding sui progetti a Thalvenniur dove impegniamo il nostro 

massimo sforzo economico e intellettuale. I risultati sono soddisfacenti e presto anche S’Apre 

potrebbe avviare la medesima campagna anche nel territorio della Martesana. Il Consiglio 

approva all’unanimità.  

 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 22:15, previa lettura e approvazione del 

presente verbale. 

 

Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Caterina Renzi         Emanuele Vincenzi 
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